

Jobele  
CANOV

ROMÂNIA  
MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR



INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE  
INSPECTORATUL DE POLIȚIE AL JUDEȚULUI GIURGIU  
CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ

NESECRET  
Giurgiu  
Nr. 184371 /10.04.2023  
Ex. nr. 1  
Nr. ex. 2

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURA GENERALĂ  
INTRARE NR. 1143 / 20. APR. 2023

Către,

**INSTITUȚIA AVOCATULUI POPORULUI**  
**Mun. București, str. George Vraca nr. 8, sectorul 1**

Urmare Raportului privind vizita efectuată la Centrul de reținere și arestare preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Giurgiu la data de 10.01.2023, transmis instituției noastre prin adresa nr. 7354/13.03.2023, avem onoarea să vă înaintăm punctele noastre de vedere cu privire la propunerile și recomandările formulate, după cum urmează:

*1. identificarea unei locații în care să funcționeze C.R.A.P. Giurgiu, care să corespundă standardelor europene sub aspectul suprafeței, volumului, ventilației, satisfacerii nevoilor fiziologice în condiții de intimitate și care să nu fie situată la demisolul/subsolul vreunei cladiri;*

La Inspectoratul de Poliție Județean Giurgiu există un proiect tehnic pentru construirea a două corpuri în cadrul sediului inspectoratului, situat în mun. Giurgiu, bd. CFR, nr. 9. În cadrul acestui proiect este prevăzută construirea unui centru de reținere și arestare preventivă cu 12 camere de cazare care includ toate facilitățile impuse de legislația în vigoare.

Pentru această investiție nu au mai fost alocate fonduri din anul 2020, iar inspectoratul a solicitat Direcției Generale de Logistică revizuirea proiectului și alocarea de fonduri.

De asemenea se vor depune eforturi pentru identificarea și accesarea unor programe de fonduri europene nerambursabile.

2. amenajarea și dotarea în mod corespunzător a cel puțin unei camere pentru persoane private de libertate cu dizabilități;
3. amenajarea unor căi de acces pentru persoanele cu dizabilități;
5. asigurarea unui iluminat corespunzător;
6. efectuarea de urgență a unor lucrări de reparații și igienizare în camerele de deținere;
7. înlocuirea cazarmamentului aflat în stare avansată de uzură;
8. înlocuirea instalațiilor tehnico-sanitare din grupurile sanitare comune, aflate în stare avansată de uzură la data vizitei;

La nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Giurgiu este în curs de implementare proiectul „Lucrări de reabilitare termică și modernizare a spațiilor de lucru din clădirea C1 cu destinația sediu I.P.J. Giurgiu și a serviciilor de auditare energetică a construcției în cauză,, locul de executare fiind clădirea în care funcționează Centrul, situată în mun. Giurgiu, str. Călugăreni, nr. 26.

În prezent este desemnat câștigătorul licitației, urmând ca în cursul lunii aprilie 2023 lucrările de modernizare și reabilitare să înceapă, ocazie cu care se vor implementa recomandările dumneavoastră.

4. respectarea prevederilor legale naționale și internaționale cu privire la privire la principiul separației pe vârste, respectiv cazarea minorilor separat de adulți;

Persoanele private de libertate sunt cazate de regulă în comun, cel puțin două persoane în aceeași cameră, pentru prevenirea riscului producerii unor evenimente negative, cât și pentru reducerea sentimentului de izolare.

La nivelul I.P.J. Giurgiu se constată o practică excepțională în privința luării măsurilor preventive privative de libertate față de minori.

Din totalul de 241 persoane custodiate în C.R.A.P. în anul 2022, 8 persoane au fost minore, 3 dintre acestea au fost puse în libertate la expirarea ordonanței de reținere, iar celelalte 5 persoane nu au petrecut în Centru mai mult de 29 zile.

În anul 2023 au fost introduse doar 3 persoane private de libertate minore, toate fiind puse în libertate la expirarea ordonanței de reținere.

Astfel, pe perioada limitată pe care au petrecut-o în C.R.A.P. al I.P.J. Giurgiu, pentru evitarea afectării acestora, în situația în care nu au existat alte persoane minore custodiate, acestea au fost cazate cu tineri.

Față de recomandările dumneavoastră, menționăm că în situația în care vor mai fi introduse în Centru persoane private de libertate minore, imediat după clarificarea situației juridice a acestora se vor efectua demersurile necesare în vederea transferării acestora într-un centru care custodiază minori.

*9. efectuarea demersurilor necesare în vederea îmbunătățirii hranei persoanelor private de libertate;*

În acest moment hrana persoanelor private este asigurată prin convenție încheiată cu Penitenciarul Giurgiu, conform normelor și necesarului caloric stabilit de legislația în vigoare, acestea fiind alocate la norma specifică arestaților preventivi.

Pentru controlul calității alimentelor medicul veterinar de zonă din cadrul I.G.P.R. efectuează periodic controale pe linia siguranței alimentelor. În anul 2023 au fost efectuate 2 astfel de controale, conform Notelor de Constatate întocmite.

Proiectul „Lucrări de reabilitare termică și modernizare a spațiilor de lucru din clădirea C1 cu destinația sediu I.P.J. Giurgiu și a serviciilor de auditare energetică a construcției în cauză,, implică suspendarea temporară a activității Centrului și relocarea persoanelor private de libertate, pe o perioadă limitată.

La reluarea activității se va propune conducerii I.P.J. Giurgiu analizarea oportunității asigurării hranei prin unități ale Ministerului Afacerilor Interne sau prin operatori economici de profil.

*10. informarea tuturor persoanelor private de libertate cu privire la dreptul de a solicita, contra cost, sa fie examinată, la locul de deținere, de un medic din afara sistemului (unității de poliție);*

Prin Regulamentul de Ordine Interioară al C.R.A.P. nr. 184153/18.01.2023, la cap. III, pct. 12 este menționat că persoana privată de libertate poate beneficia în centru, contra cost, în urma unei cereri scrise adresată șefului centrului, de asistență medicală din partea unui medic solicitat de aceasta din afara sistemului M.A.I.

Prevederile Regulamentului de Ordine Interioară sunt aduse la cunoștința persoanelor private de libertate la introducerea în Centru, iar un exemplar al acestuia este afișat în fiecare cameră de cazare.

*12. organizarea unor activități pentru socializare și petrecerea constructivă a timpului și implicarea persoanelor deținute în astfel de activități;*

Pe perioada cât se află în C.R.A.P. persoanele private de libertate au posibilitatea accesării fondului de carte aflat la biblioteca arestului, unde beneficiază și de jocuri de societate, sah, table, remi, domino, iar curtea de aer este prevăzută cu bicicletă și bandă de alergare.

În timpul cazării în C.R.A.P. persoanele se află în curs de cercetare penală, motiv pentru care pe lângă activitățile de socializare și petrecere a timpului liber, acestea sunt implicate și în activități de anchetă, prezentari la instanțele de judecată și în fața organelor judiciare, reducându-se astfel timpul petrecut exclusiv în camera de cazare.

Totodată, pe lângă dreptul la plimbare zilnică, persoanele private de libertate beneficiază săptămânal de vizită din partea familiei, dreptul la convorbiri telefonice de trei ori pe săptămână.

*13. efectuarea demersurilor în vederea ocupării posturilor vacante;*

La data de 22.02.2023 prin adresa 184262, I.P.J. Giurgiu a comunicat I.G.P.R.- Serviciul Coordonare Centre de Reținere și Arestare Preventivă posturile vacante de execuție ce pot face obiectul ocupării prin concurs de încadrare directă.

În prezent I.G.P.R.- Serviciul Coordonare Centre de Reținere și Arestare Preventivă întreprinde măsuri privind modificarea structural-organizatorică a centrelor de reținere și arestare preventivă, în sensul suplimentării statului de funcții de către M.A.I. cu un număr corespunzător de funcții pentru asigurarea personalului necesar pe toate liniile de muncă.

*11. întocmirea unui Registru special pentru mărci traumatice sau al semnelor fizice de rele tratamente/abuzuri sau tortură a persoanelor custodiate;*

*14. asigurarea, fără întârziere, a consultațiilor medicale, necesare persoanelor private de libertate, a eventualelor solicitări ale acestora pentru consultații medicale;*

15. *eliminarea medicamentelor expirate din rândul celor destinate administrării persoanelor private de libertate.*

Recomandările și propunerile privind punctele referitoare la asistența medicală au înaintate Centrului Medical Județean din cadrul Direcției Medicale a M.A.I. , care are competență în realizarea acestora, urmând ca acesta să comunice punctul de vedere față de cele constatate.

*Cu deosebită stimă,*

 **SEFUL INSPECTORATULUI**  
*Chestor de poliție*  
**DANA IONUȚ-BOGDAN**



